

中小学教师资格认定启动

认定时间即日起至7月21日和9月18日至12月15日两个时段

海都讯(记者 黄晓燕) 4月3日,记者从泉州市教育局获悉,2024年中小学教师资格认定网上报名已启动。日前,省教育厅就做好资格认定工作发出通知,就认定时间、受理规定、认定对象、认定条件等作出具体规定。

据介绍,今年中小学

教师资格认定时间为即日起至7月21日、9月18日至12月15日两个时段,具体网上报名时间、体检时间、现场确认时间等由各市、县(区)教育局(即认定机构)结合本地实际情况进行安排,并通过教育局官方网站、新闻媒体等予以公布。申请人可通过中国教师资格网

“咨询服务”栏目下的“各省份认定工作联系方式”查询福建各市、县(区)教育局的联系方式,获知其具体的认定时间、体检医院、现场确认所需材料等相关信息。根据国家有关规定,幼儿园、小学和初级中学教师资格,由县(区)级教育局负责认定;高级中学教师资格、

中等职业学校教师资格和中等职业学校实习指导教师资格,由设区市教育局负责认定。

我省教师资格认定对象为未达到国家法定退休年龄,符合国家及我省规定的申请条件,参加国家中小学教师资格考试取得《中小学教师资格考试合

格证明》且在有效期内的人员或取得《师范生教师职业能力证书》且在有效期内的人员。符合上述条件,在我省认定的人员还需符合以下条件之一:户籍或居住地(须办理当地居住证且在有效期内)在福建省;福建省内全日制普通高等学校应届毕业生

生、在读研究生和专升本学生;持有港澳台居民居住证在福建省学习、工作和生活的,或持有港澳居民来往内地通行证、五年有效期台湾居民来往大陆通行证,在福建省参加中小学教师资格考试的港澳台居民;驻闽部队现役军人(含现役武警)。

中职学考方案敲定

分为合格性和等级性考试

海都讯(记者 黄晓燕) 4月2日,记者从泉州市教育局获悉,2024年福建省中等职业学校学业水平考试(以下简称中职学考)方案敲定,日前,省教育厅就做好中职学考工作发出通知。

据介绍,中职学考分为

合格性考试和等级性考试。合格性考试包括公共基础知识(含德育、语文、数学、英语、计算机应用基础)、专业基础知识、专业技能考试3个部分;等级性考试包括公共基础知识中的德育、语文、数学、英语和专业基础知识。

今年中职学考对象为:全省中等职业学校2022级、2023级全日制学历教育学生(含高职院校招收的全日制中职学历教育学生,不含五年制高职教育学生)均须参加合格性考试,有升学意愿的学生还需参加等级性考试。技工

院校在校生和社会人员也可报名参加合格性考试和等级性考试。公共基础知识、专业基础知识考试,由省里统一组织。专业技能考试由中职学校负责组织,学校应在2024年10月底前出台专业技能考试实施方案。

泉漳等地迎踏青出游热潮

漳州车务段增开临客列车,满足旅客出行需求

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 吴建宗 姚逸) 记者从中国铁路南昌局集团有限公司漳州车务段了解到,今年清明假期旅客出行需求旺盛。4月3日至4月7日,漳州车务段管内各站预计发送旅客52万人次(日均10.4万人次),较2019年同期增长7.5%。

清明假期前后,漳州车务段管内客流以回乡祭祖、踏青旅游、短途探亲客流为主,主要集中去省内厦门、福州、龙岩、三明、南平和江西赣州、南昌、上饶等方向。

漳州车务段结合客流出行特点和车票预售情况,将段管内的主要运输能力集中安排在福州、厦门、三明、

南平、龙岩、赣州、南昌以及沪杭温、广深汕等方向。其中,泉州、漳州、诏安站日均增开2趟龙岩、福州、厦门方向的始发临客列车,并对广深、沪杭等重点方向、重点地区的部分动车组列车采取重联和增开等措施。

清明假期,泉州、漳州等地迎来踏青出游热潮。

泉州南、泉州、漳州等车站与当地文旅部门合作,积极探索“铁路+文旅”模式,主动对接属地公交公司,开通了前往梧林传统村落、五店市传统文化街区、泉州市非物质文化遗产馆、漳州古城等热门景区的直达公交,无缝串联起精品旅游路线,畅通旅客出行“最后一公里”。

晋江机场加密加开多条航线

海都讯(记者 吴日锦 林良标) 4月2日,记者从泉州晋江国际机场获悉,据预测,泉州晋江国际机场4月4日—6日旅客总吞吐量将达到6.7万人次。目前,泉州晋江国际机场加密、加

开了多条航线。

“今天刚新开了济宁航线,接下来还将陆续加开新航点。”泉州晋江国际机场工作人员告诉海都记者,3月31日起,泉州晋江国际机场开始执行民航2024年夏

秋航季航班计划。新的航季,机场已经或将新开、恢复三亚、济宁、连云港、黔江等航点,同时加密上海虹桥、南宁、兰州、成都天府、海口、济南、呼和浩特、合肥、运城等航点。

据介绍,调整后,新的航季中,将有31家境内外航空公司在泉州晋江国际机场运营,通航境内外航点达到68个。机场每周计划执行进出港航班2107架次,每天计划执行进出港航班约301架次。

□相关新闻

晋江机场迎华侨入境祭祖高峰

海都讯(记者 杨江参 通讯员 李啸航 张焕之) 4月3日,记者从泉州海关获悉:中华民族传统祭祀节日清明节来临,近期通过泉州晋江国际机场入境的返乡祭祖人员增多。根据泉州海关统计,从3月27日至4月1日,泉州海关共计监管航班76架次,出入境旅客9427人次,分别同比增长26.67%和

58.01%,其中,3月31日航班达15架次,旅客1980人,为近期出入境人数最多的一天。

泉州海关以“智慧海关”为切入点,依托“先期机检”“人脸识别”等智慧监管设备,打造“无感通关”通道,并合理科学配置现场监管人力,极大缩短了旅客的通关时间。



海关关员对入境人员进行卫生检疫(李啸航摄)

清明寄哀思 鲜花慰忠魂

泉州师范学院志愿者和孩子们开展“清明”主题活动



制作纸菊花

海都讯(记者 董加国 通讯员 李志民 文图) 近日,泉州市丰泽区泉淮社区党委、居委会,泉淮社区“党建+”邻里中心、泉淮社区新时代文明实践站、泉淮社区同心圆家庭综合服务中心在泉淮社区“同心·百草图书馆”开展“我们的节日·清明”主题活动。

活动一开始,泉州师范学院的志愿者向孩子们介绍清明节的由

来,请孩子们说一说自己知道的清明节习俗。随后,志愿者对制作纸菊花的材料做了详细介绍,在观看制作视频后还进行了示范讲解。孩子们纷纷磨拳擦掌,迫不及待地参与制作,志愿者们和孩子们一同交流讨论,手把手指导如何制作出一朵精美的纸菊花。随后,志愿者们组织孩子们开展网上祭扫英烈活动,向革命英烈表达崇敬之心,感激之情,传承之志。

“云端”寄哀思 实地承红心

安溪1544名老年学员线上向英烈们送上鲜花

海都讯(记者 董加国 通讯员 陈全守 黄岚岚) 纪念先人,慎终追远;缅怀先烈,展望未来。在清明节来临之际,4月3日,泉州市安溪县委组织部组织一批离退休干部举行“云端”寄哀思、实地承红心活动。

当日上午,安溪县委老干部局依托各离退休干部党支部、老党员服务站、老党员工作室组织开展“云端寄哀思”活动,将线上“2024清明祭英烈”传达各离退休

干部。“课前十分钟,我们一起拿起手机来做一些特别有意义的事情。”在老师们的指导下,安溪老年大学的老年学员们都拿起手机一键直达“2024清明祭英烈”页面,1544名老年学员在“课前十分钟”都在“云端”仔细阅读林觉民、林祥谦等22名英烈事迹,通过线上献花敬礼环节向英烈们送上鲜花,部分老年学员用手机留言的形式,抒发对英烈的深切缅怀和崇敬之情。